1 Skutari

Hallur keypti s@r ein skutara og nakad av utgerd.

Tad kostadi:
Skutari 20 700 kr
Hjalmur 500 kr
Solbrillur 120 kr
Handskar 200 kr

Hallur skuldi eisini gjalda 700 kr { skrasetingar-
gjaldi

a Hvussu nogv skuldi hann gjalda tilsamans?

Hallur keypti skutaran og utgerdina vid avgjaldi og skuldi gjalda 15% i ttgjaldi.
b Hvussu nogv skuldi Hallur gjalda i Gtgjaldi?

Tad, sum restadi i, kundi hann faa i 14ni fra Bankanum.
¢ Hvussu stort 1an skuldi Hallur taka?

T4 10 14nid var goldid, hevdi Hallur goldid 22 602 kr.
d Hvussu négv hevdi Hallur goldid i rentu?
e Hvussu nogv prosent hevdi Hallur goldid i rentu?

2 Vidd, ramd og evnisnsgd

Hver teljari faer eina akslatasku. Taskan hevur skap sum ein kassi.

Taskan ramar 30 spurnarblgdum.
Hvert spurnarbladid er 0,3 cm tjukt.

a) Hvussu tjukk er taskan innan?

Innan er taskan 30 cm heg og 36 cm breid.

b) Hvussu stor er rimdin { taskuni?

Steddin & hverjum arki { spurnarbladnum er 29,7 cm x 21,5 cm.

¢) Rokna viddina 4 einum arki i spurnarbla¢i::um.






3 Bensintangi

Bensintangin 4 skutaranum er ddnadur sum
strenda.

20 cm

Matini 4 tanganum standa a tekningini hegru-
megin.
a Rokna rimdina a tanganum.

: . ; ; 2
b Hvussu nogvar litrar rimar tangin? Yo

Ein litur av bensini kostar 7,85 kr.

10 cm

¢ Hvussu négv kostar tad at fylla tangan?

4 Bokstavarokning og likindi

a) Loys likningaheildina vid algebra: y=x+3o0g y=-x-17 /‘7/’) r 5X/HVC7/-/06(/7/C5

¢) Hverji eru likindini fyri, at t4 Gr einum vanligum kortum tekur ein reydan kong.






a Tekna cin sirkul, sum hevur mid-
depil i M = (-2,2), og sum hevur

radius 6 eindir, i eina krossskipan.

Ein linja / gongur igjegnum M og
sker y-asin i A = (0,6).

b Tekna linjuna /.

¢ Hver er forskriftin hja linjuni /?

d Rokna longdina a linjustykkinum
MA.

Vinkulin imillum linjuna / og y-asin

nevna vit vinkul v.

e Rokna steddina 4 vinkli v.

a Neyvtekna trihyrningin.

b Umstytt framsegnina: 3(b -~

C Neyvtekna trikantin ABC.
d Rokna viddina 4 trikantinum,

¢ Tekna umskrivada sirkulin.

Geometri 1 krossskipan

Geometri og algebra

B
A
8
cm \LLI C
/‘/>/( N
D-(b+1)b-2)+b s < &







